

# 巴黎残奥会开幕 “中国军团”续写传奇



巴黎残奥会中国体育代表团旗手、男子举重运动员齐勇凯接受采访。 新华社发



巴黎残奥会中国体育代表团旗手、女子轮椅击剑运动员辜海燕接受采访。 新华社发

北京时间8月29日凌晨,巴黎残奥会开幕。巴黎残奥会开幕,运动员们将奋力书写超越自我的纪录与传奇。在世界体育的璀璨星河中,残奥会如同一颗独特而耀眼的明珠,散发着坚韧不拔、自强不息的光芒。这是一段写满勇气与奋斗的历史,从英国曼德维尔到法国巴黎,无数残疾人用体育改变命运,铸就了体育人文精神的光辉与变迁。

1948年,英国曼德维尔医院附近居民区的草坪前,16名下肢瘫痪的病人坐在轮椅上拉弓、瞄准……这是由“残疾人体育之父”路·古特曼组织的一场射箭比赛。二战期间,他在曼德维尔医院建立了脊髓科,帮助救治受伤的官兵,同时注入了在当时看来不可思议的个人理想——不只为让那些伤员更舒服地度过所剩不多的时日,而是要让他们有尊严地活得更长久。

为了激励这些病人积极恢复,古特曼医生开始鼓励他们从事体育运动,由此慢慢形

成了被广泛认为是残奥运动前身的斯托克·曼德维尔运动会。

1960年,古特曼创办的比赛第一次走出曼德维尔,来到意大利罗马,来自23个国家和地区的约400名残疾人运动员参加了此次比赛。这次比赛被认定为历史上首届残奥会。

从1976年残奥会起,夏季项目参赛者不再局限于脊椎损伤人士,而是增加了截肢、视力障碍等选手。1988年,国际奥委会规定,夏季奥运会和残疾人奥运会必须在同一城市举行。从此,残奥会与奥运会分享同一主题口号。

时光荏苒,从早期参赛规模较小、项目设置简单,到如今成为全球瞩目的体育盛会,残奥会在发展中不断壮大,闪耀着自强不息、顽强拼搏的生命之光,传递着团结与友谊的希望火种。

1984年纽约残奥会,中国选手登上残奥

舞台,平亚丽以4米28的成绩打破世界纪录,获得B2级跳远金牌,为中国残奥会代表团拿下首枚金牌,这比许海峰在洛杉矶实现“零的突破”还要早。

参赛人数少、项目少、经验少……虽然彼时尚处起步阶段,但中国体育代表团自信乐观、奋勇拼搏的精神风貌开始绽放于世界舞台。

1988年汉城残奥会,面对诸多强手,仅有43名运动员参加田径、游泳、乒乓球与射击四个项目角逐的中国体育代表团,以坚韧与毅力交出17金17银10铜、11人次打破世界纪录的成绩单。

此后,中国体育代表团稳步向前。1992年巴塞罗那,他们在奖牌榜首次位列亚洲第一。四年后的亚特兰大,他们以16金排名第9,首次跻身十强。在悉尼,他们斩获34金,25次打破世界纪录,金牌总数上升至第六位。

2004年雅典,随着残奥会在场地设施、组

织机构等方面向奥运会看齐,中国体育代表团也正式登上世界舞台中央。从雅典到北京,乃至此后的伦敦、里约与东京,他们从未在夏季残奥会上让金牌榜与奖牌榜榜首旁落,连续五届实现金牌、奖牌榜双第一。

而奖牌榜的数字背后,是靠着双手与一根绳索将自己和轮椅与火炬一寸一寸地拽上半空,点燃了2008年北京残奥会的主火炬的侯斌,是经历“重赛风波”仍能连续打破世界纪录的视障运动员马佳,是轮椅上笑着与对手互相拭去脸上泪水的击剑选手荣静,是用手撞击泳池壁冲线夺得金牌的无臂老将郑涛……他们的精彩表现,早已超越比赛本身,赢得了世人的喝彩与尊重。

巴黎残奥会上,第11次出征的中国残奥运动员期待用奋勇拼搏,向世界讲述互助友爱、自强不息的中国故事,续写奥林匹克的传奇。

据新华社巴黎电

# 2024年中国网络文明大会举行 唱响主旋律 弘扬正能量 进一步在网络空间

新华社成都8月28日电 8月28日,2024年中国网络文明大会在成都举行。中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊出席并发表主旨演讲。

与会嘉宾认为,加强网络文明建设是加快适应信息技术迅猛发展新形势的必然要求,是建设文化强国、网络强国的应有之义。党的二十届三中全会着眼建设“两个文明”相协调的现代化,提出深化文化体制改革,提出在新起点上推进文化改革发展、加强网络文明建设提供了根本遵循。

与会嘉宾表示,要坚持以习近平文化思想和习近平总书记关于网络强国的重要思想为指引,深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,扎实推进新时代网络文明建设各项工作,进一步在网络空间唱响主旋律、弘扬正能量,凝聚起投身强国建设、民族复兴伟业的磅礴力量。要牢牢把握网络文明建设的正确方向,不断发展积极健康的网络文化,着力增强网络空间治理效能,健全网络文明建设工作机制,推动新时代网络文明建设不断开创新局面。

本次大会以“弘扬时代精神 共建网络文明”为主题,由中央网信办、中央精神文明建设办公室、中共四川省委、四川省人民政府共同主办。中央和地方有关单位负责同志,中央重点新闻网站、网络社会组织和互联网企业负责人,专家学者和网络名人代表等参会。

# 中宣部等12部门印发通知 “全民国防教育月”活动 9月集中组织开展

新华社北京8月28日电 近日,中共中央宣传部等12部门印发《关于组织开展2024年“全民国防教育月”活动的通知》,要求以“依法开展国防教育 提升全民国防素养”为主题,在9月集中组织开展“全民国防教育月”活动。

《通知》强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,贯彻总体国家安全观,培育和践行社会主义核心价值观,以“依法开展国防教育 提升全民国防素养”为主题,在全社会广泛开展内容丰富、形式多样、特色鲜明的群众性国防教育活动,教育引导广大干部群众强化国防观念和忧患意识,增强关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防的思想自觉和行动自觉,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业凝聚强大力量。

《通知》共作出7项活动安排。一是开展国防教育普法宣传活动。着眼把学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想引向深入,通过组织刊发报道评论、刊发宣传阐释文章、制作专题节目、开展基层宣讲等形式,做好国防教育法律宣传。二是开展缅怀纪念活动。充分利用9月3日中国人民抗日战争胜利纪念日、9月18日“九一八”事变发生日、9月30日烈士纪念日和全民国防教育日等重要时间节点,组织举办庄严肃穆、仪式感强的公祭仪式和撞钟鸣笛仪式。三是开展青少年国防教育活动。制作播出“国防公开课”专题节目,鼓励部队和中小学校结对共建,开展“青春如火 国防有我”国防教育主题团日和中央企业“全民国防校园行”活动。在秋季开学、新生入学期间,精心组织大中学校学生军事训练,引导广大青少年增强国防意识、提升国防素养。四是开展“爱我国防”教育实践活动。开展“爱我国防”演讲、主题作品征集、“老兵永远跟党走”宣讲实践、“巾帼心向党 共铸强军梦”主题实践、“国防万映”公益电影展映等活动,推动国防教育在全社会深入普及。五是开展先进典型学习宣传活动。广泛开展“最美新时代革命军人”“最美退役军人”“最美拥军人物”等先进人物学习宣传,开展“情系国防”系列宣传活动。组织宣传一批国防教育典型案例,总结推广先进经验做法,发挥示范引领作用。六是开展军营开放活动。协调各地军营开放单位按规定向社会开放,组织党政机关干部、青少年学生、民兵、预备役人员等参观军事场馆,感受军营生活,开展军营体验,充分展示人民军队的精神风貌。七是开展网上宣传教育活动。组织中央和地方重点新闻网站、各地国防教育网站、“学习强国”学习平台开设专题网页,主动设置议题和专栏,更好汇聚正能量、振奋精气神。

《通知》要求,要牢牢把握正确政治方向,强化思想引领,丰富教育内涵,注重结合实际,突出时代特色,务求取得实实在在的效果。要积极探索新方法手段,把握时度效,梯次推进、形成声势。要发挥宣传部门牵头抓总、统筹协调的作用,加强军地协同配合,调动各方面积极性,形成做好工作的强大合力。

# 国航、南航接收首架C919飞机 国产大飞机全面走向民航市场



8月28日在中国商飞总装制造中心浦东基地拍摄的国产大飞机C919交付仪式现场。 新华社发

8月28日,中国国际航空公司和中国南方航空公司在中国商飞总装制造中心浦东基地同时接收首架C919飞机。这是自2022年底首架机交付中国东方航空集团有限公司后,迄今为止成功交付的第八架和第九架C919飞机,标志着C919飞机即将开启多用户运营新阶段,开始全面走向中国民航市场。

国航C919首架机为延程型,采用158座两舱布局,包含8个公务舱和150个经济

舱。南航C919首架机为标准航程型,采用164座三舱布局,包含8个公务舱、18个明珠经济舱和138个经济舱。两架飞机均装配定制化的客舱座椅等设施,全舱配置个人充电接口。

交付活动现场,中国商飞向国航、南航颁发飞机销售证并移交飞机交付纪念钥匙。中国民航局向国航、南航颁发国籍登记证、单机适航证和无线电执照。

为保障C919飞机顺利引进和后续顺畅运

营,国航、南航与中国商飞将合作推进飞机选型、生产制造、人员培训、运行准备等工作。

据悉,截至目前共有9架C919飞机交付客户。其中,中国东方航空公司的C919飞机自商业首航以来,已连续平稳运行15个月,执飞5条定期航线,累计执行商业航班超3600班次。

目前,C919已经拥有1200多架订单。2023年,中国商飞曾提出5年内将C919飞机的年产能提高至100多架的目标。

<b>东航</b> (首发用户)
已拥有7架C919 首架2022年12月交付 很快将接收第八架C919飞机
<b>国航</b>
首架C919为延程型 2024年8月28日交付
<b>南航</b>
首架C919为标准航程型 2024年8月28日交付
<b>海航</b> (旗下的金鹏航空)
计划于今年四季度接收首架C919

2022年12月,中国商飞向东航交付了首架C919飞机;此后2023年,中国商飞又向东航交付了2架C919飞机;2024年截至目前,算上28日交付国航和南航的两架,中国商飞年内已经交付了6架C919飞机。据悉,东航很快将接收第八架C919飞机,此外,海航集团旗下的金鹏航空也计划于今年四季度接收首架C919飞机。不难看出,C919的交付节奏已显著提速。

据新华社电

# 运-20与歼-10表演飞越金字塔

新华社开罗8月28日电(刘济美 高思峰)受邀参加首届埃及航展的中国空军运-20与歼-10表演机编队28日飞越金字塔,为中埃两国友谊留下历史见证。

当地时间28日中午,中国空军1架运-20与空军八一飞行表演队6架歼-10表演机编队飞越金字塔上空,歼-10表演机在空中拉出象征中埃两国国旗颜色的6道彩烟,吉萨金字塔景区内的观众争相合影留念。

“今年是中埃建立全面战略伙伴关系10周年,这场飞行表演是现代科技与历史古迹的完美融合,留下的是精彩的瞬间和‘友谊的航迹’。”空军八一飞行表演队队长李斌说。

运-20飞行员庞荣奇介绍,受邀参展的这架运-20曾远赴汤加执行运送救灾物资任务,任务机组10余次参加国际人道主义救援、接运在韩中国人民志愿军烈士遗骸回国等重大任务。

空军新闻发言人谢鹏日前表示,这是空军八一飞行表演队首次前往非洲国家进行飞行表演,也是表演队出国表演航程最远的一次。

右图:8月28日,在埃及吉萨金字塔景区,中国空军八一飞行表演队歼-10表演机编队飞越金字塔上空。 新华社发

一次。任务机组一路上飞越戈壁、雪山、海洋、沙漠,既检验了遂行任务能力,也展示了中国空军远程机动投送能力和实战化训练水平。

据了解,首届埃及航展将于9月3日至5日举办,其间,运-20与歼-10表演机还将共舞蓝天,充分展现中国空军自信开放的风采。

据空军新闻发言人谢鹏介绍,这是空军八一飞行表演队首次前往非洲国家进行飞行表演,也是表演队出国表演航程最远的一次。航展期间,运-20将在埃及阿拉曼机场实现海外飞行“首秀”,并进行静态展示。

据悉,此次空军基于观赏性、实战性和可靠性三个原则,还为运-20海外飞行“首秀”专门设计了一整套飞行展示动作。中国空军飞行表演编队将与金字塔历史性“同框”。



# 八部门发文 推动金融支持长江经济带 绿色低碳高质量发展

新华社北京8月27日电(记者任军 吴雨)中国人民银行网站27日公布的信息显示,近日,中国人民银行联合国家发展改革委、工业和信息化部、财政部、生态环境部、金融监管总局、中国证监会和国家外汇局制定印发了《关于进一步做好金融支持长江经济带绿色低碳高质量发展的指导意见》。

指导意见提出,坚持生态优先、绿色发展,以科技创新为引领,统筹推进生态环境保护和经济社会发展,进一步做好金融支持和服务工作,更好推动长江经济带绿色低碳高质量发展。

指导意见从大力发展绿色金融,推动绿色金融与科技金融、数字金融协同发展,推动绿色金融与普惠金融、养老金融协同发展,扎实做好金融风险防控和防控工作等4方面提出16项重点任务,并提出加强组织领导、加强宣传引导、加强监督管理三项保障措施。

下一步,中国人民银行将会同相关部门推动指导意见各项重点任务落地见效,为长江经济带高质量发展提供更有力的金融支撑。